

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Воробьева Владимира Анатольевича на тему «Реконструктивная хирургия бульбо-мембранозного отдела уретры», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология

Актуальность проблемы. Распространенность сужений бульбо-мембранозного отдела уретры в структуре общей заболеваемости стриктурной болезнью составляет около 8 %. Существующие в настоящее время эндоурологический и уретропластический методы хирургического лечения могут осложняться различными нарушениями эректильной функции, инконтиненцией мочи, укорочением полового члена. Результаты анастомотической уретропластики и заместительных методов хирургического лечения структур мочеиспускательного канала с использованием различных трансплантатов до сих пор являются дискутабельными в хирургической практике, что свидетельствует о целесообразности дальнейшего изучения данной проблемы.

Диссертационная работа Воробьева В. А. посвящена изучению эффективности хирургического лечения больных с сужениями проксимальной части бульбарного и мембранозного отделов уретры путем разработки и внедрения в клиническую практику предложенного авторами оригинального миниинвазивного метода уретропластики. В связи с этим актуальность научного исследования не вызывает сомнений и имеет большое научное и практическое значение.

Для выполнения поставленных задач автором проанализированы результаты хирургического лечения 63 больных со стриктурной болезнью уретры. В сравнительном аспекте проанализированы результаты анастомотической уретропластики и заместительной интрауретральной пластики с использованием буккальных аутотрансплантатов. Методы исследования, использованные автором, общеприняты и доступны, анализируемый автором клинический материал представляется репрезентативным. При выполнении работы использованы современные методы диагностики стриктуры уретры: общеклинические, лабораторные, инструментальные, лучевые, функциональные и соответствующие заболеванию опросники. Автором показано, что предложенный метод проксимальной части бульбо-мембранозного отдела уретры при ее сужениях позволяет восстановить самостоятельное мочеиспускание в 94,2 % случаев.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования логично обоснованы. Авторами разработан способ заместительной пластики проксимальной части бульбарного и мембранозного отделов уретры, позволяющий минимизировать интраоперационную травматизацию окружающих тканей и анатомических структур промежности. Факторный анализ риска возникновения осложнений позволил установить предикторное влияние предлагаемого способа хирургического лечения на вероятность развития болевого синдрома, эректильной дисфункции, укорочения полового члена, инконтиненции.

Предложенный способ заместительной интрауретральной пластики по устранению стриктуры проксимальной части бульбарного и мембранозного отделов

уретры, может быть выполнен несколько раз до достижения необходимого конечного результата, устраивающего хирурга и пациента.

Диссертация, конспективно изложенная в представленном автореферате, выполнена в классическом стиле. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, из них 4 – рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Основные теоретические положения и выводы диссертации доложены и обсуждены на различных научных форумах и конференциях. Автореферат содержит все этапы исследования, отражает научную специфику и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Анализ автореферата показал, что в совокупности решенных задач, объему изложенного материала, значимости выводов, представленная к официальной защите диссертационная работа Воробьева Владимира Анатольевича на тему: «Реконструктивная хирургия бульбо-мемброзного отдела уретры» выполненная в ФГБОУ ВО «Иркутский ГМУ» Минздрава России под руководством доктора медицинских наук профессора В. А. Белобородова является законченным научно-квалификационным трудом, содержащим новое решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для лечения пациентов со стриктурами бульбо-мемброзного отдела уретры. По объему и методике проведенных исследований, научной и практической значимости научная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. с изменениями, установленными постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Заведующий курсом урологии кафедры факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева»  
кандидат медицинских наук (14.01.23 – урология)  
доцент

Рязанцев

Евгений Владимирович

Адрес: 430005 Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Большевистская, 68  
Телефон: 8(8342)233755; 290545; 321983 Эл. почта: dep-general@adm.mrsu.ru

14 декабря 2018 г.

